

滁州日报

2022年3月
星期四
农历壬寅年二月廿九



第11251期
今日8版



统一刊号:CN34-0012 / 代号:25-14 / 滁州日报社出版 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 新闻部电子邮箱:czrbxwb@163.com

2022年“千企百校 智汇滁州”高校毕业生云招引活动举行

许继伟致辞 吴劲主持 王图强汪建中陈宏金力出席

本报讯(全媒体记者吕静远)3月30日,2022年“千企百校 智汇滁州”高校毕业生云招引活动在滁举行,通过“云上之约”、“屏对屏”推介滁州,向国内外高校毕业生、海内外高层次人才发出“春天”的邀请,搭建校企对接的“鹊桥”。市委书记许继伟,市委副书记、市长吴劲,市人大常委会主任王图强,市政协主席汪建中,省人社厅劳动就业服务局局长陈宏,市委副书记金力,市委常委、宣传部部长李宝君,市委常委、组织部部长李季星,市委常委、常务副市长邓继敏,滁州学院党委副书记、校长郑朝贵,滁州职业技术学院党委副书记、校长许雪峰,滁州城市职业学院党委书记张志华等出席活动。

陈宏代表省人社厅向活动的举办表示热烈祝贺。她说,今天活动的举办既是滁州市贯彻落实中央和省、省政府决策部署的具体体现,也是大力实施“双招双引”行动的创新实践,对促进高校毕业生就业创业、推动经济社会高质量发展,必将起到良好的引领示范作用。在简要介绍我省深入实施就业优先战略和人才强省战略系列举措后,她表示,高校毕业生是国家宝贵的人才资源,是现代化建设的生力军,希望广大企业能够抓住有利时机,着眼企业长远发展,慧眼识才、招贤纳士,最大限度招收高校毕业生,全方位落实好待遇保障,既要做到招得进、留得住、用得好,又要做到人尽其才,才尽其用。希望广大高校毕业生能够始终牢记幸福都是奋斗出来的,扎根在基层,成长在一线,磨练意志,增长才干,在平凡的岗位上创造出不平凡的业绩,让奋斗成为青春最靓丽的颜色。

许继伟代表市委、市政府对长期以来关心支持滁州发展的各界人士、各方英才表示衷心感谢,并简要介绍了滁州经济社会发展情况。他说,滁州是中国农村改革的主要发源地,是长三角中心区27个城市之一,也是合肥、南京两大都市圈“双圈”城市。当前的滁州,经济总量站稳安徽省“第三



图为活动启动仪式现场。

全媒体记者徐浩摄

城”,位列全国先进制造业百强市第61位、数字化转型百强市第65位、数字经济发展百强市第85位、综合竞争力百强市第86位,已成为长三角地区发展潜力最大、发展速度最快的城市之一,也正处于历史上最好的发展时期之一。当前的滁州,正聚焦“5688”目标和“五五”愿景,奋进在新阶段现代化新滁州建设的征程上,比以往任何时候都更为重视人才、渴

求人才;奋进中的滁州,风正劲足、蒸蒸日上,也比以往任何时候都能够成就人才、造就人才。

许继伟掷地有声地通过“云端”向广大菁英学子发出“来滁州、正当时”的诚挚邀请。他说,来滁州、正当时,是因为我们有得天独厚的机遇,拥有长三角一体化、长江经济带、皖江城市带等多重国家战略叠加机遇,来滁州,你将助力并

伴随滁州的腾飞。滁州区位交通便捷通达、城乡风光五彩斑斓、配套服务功能齐全、生活环境宜居宜业,消费娱乐应有尽有,来滁州,你将感受到温馨舒适;来滁州、正当时,是因为我们有成熟坚实的产业支撑,家电信息、装备制造、绿色食品等六大支柱产业,光伏、半导体等八大战略性新兴产业茁壮成长,来滁州,你将有充分施展才华、大显身手的舞台;来滁州、正当时,是因为我们有细致完备的政策体系,对标长三角等先发城市,构建线上线下“一站式”人才服务体系,来滁州,你将感受到“滁周到”“亭满意”;来滁州、正当时,是因为我们有着聚才用才的强烈追求,我们将持续建强高质量的产业体系,持续搭建高标准的科创平台,持续打造高水平的“近悦远来”人才生态,让各路英才在“醉美”滁州,收获“醉美”人生。

吴劲在主持活动时表示,近年来,滁州市委、市政府大力实施人才强市战略,全面创新政策、创造平台、创优环境,形成了青年人才加快融入、高端人才加速集聚的良好局面。接下来,我们将始终坚持人才是第一资源、就业是最大的民生,为企业“搭台”、与高校“牵手”、让人才“唱戏”,以更优的政策、更好的服务集聚更多人才来滁创新创业。

活动中,季星采用PPT形式从文化、交通、山水、产业、人才环境等5个方面推介滁州。部分高校、机构、企业、大学生和人才代表分别作交流发言。

据悉,本次活动同步设立云会场,当天来自海内外超30万人在线观看,收到超3500份求职简历。活动中,我市10家重点企业面向高校大学生开展企业“云宣讲”,介绍企业情况和人才需求;6家重点企业通过滁州广播电视台开展岗位“云直播”;500余家企事业单位依托智联招聘、新安人才网、滁州公共招聘网等平台,提供超3000个优质岗位,开展市场“云招聘”。

市政协党组召开理论学习中心组(扩大)学习会议

汪建中主持会议并讲话

本报讯(全媒体记者李邦军)3月30日上午,市政协党组召开理论学习中心组(扩大)学习会议。市政协党组书记、主席汪建中主持会议并讲话。市政协副主席陆峰、高潮、王成山、陈素云、李世平、焦义朝、王晓平、李建斌,市领导高怀忠,市政协秘书长蒋新志出席会议。

会议传达学习习近平总书记在3月17日中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神,在中央政治局第三十七次集体学习时的重要讲话精神;传达学

习省政协主席唐良智、市委书记许继伟有关批示精神;传达全市疫情防控工作专题电视电话会议精神;研究“深度推进宁滁合作一体化”资政会实施方案(草案)。

汪建中在讲话中指出,习近平总书记近期的重要讲话高屋建瓴、视野宏大、内涵丰富、思想深刻,具有很强的政治性、理论性、指导性。省政协主席唐良智、市委书记许继伟对政协工作的批示既是肯定与支持,也是鞭策与压力。全市各级政协组织和广大政协委员要

切实把思想和行动统一到中央、省、市安排部署上来,紧密联系实际,加强思想政治引领,广泛凝聚共识,发挥专门协商机构作用,着力开创新时代人民政协工作新局面,努力交出高质量政协履职答卷。

就当前重点工作,汪建中强调,要把疫情防控作为头等大事,跟进跟上,尽职尽责,着力在研究精准防控、筑牢“外防输入”铜墙铁壁上体现政协担当。要把访企解困作为发展实事,坚持常态化、制度化,在跟进成果、跟踪运用上下功夫,精准梳理、归纳整理,加大衔接,盯住协同,推动解决。要把落实推动“231”工作方案作为全年要事,紧密结合滁州实际、政协实际以及自身工作实际,做好分工,强化深耕,提质增效,推动从协商“享”好,到“挺”好,实现“真”好,为新阶段现代化新滁州建设贡献政协力量。

会议还对近期具体工作进行安排部署。



WALHILL
WALL HILL
WALL HILL

在安徽省滁州市琅琊区扬子街道,有个“妈妈班”。在这里,采用弹性工作制,女工们可以灵活掌握上下班时间,按件计酬。此举共解决了企业40名员工的用工需求,也解决了一部分“宝妈”的求职需求。

“妈妈班”的诞生,源于一次基层政协委员的“吹哨”。2021年11月,基层政协委员召集人胡娜了解到,社区内“全职妈妈”有闲暇时间、有工作诉求,却难找到合适的工作岗位;街道辖区企业招工难、留人难,又急需稳定的工人。

随即,街道政协委员组成调研组,经过实地调研走访和沟通协调,扬子街道政协委员召集人、浙江玻璃厂人力资源部总经理胡娜联合扬子路小学设立“妈妈班”,招、求“两难”变成了双方“共赢”。

“妈妈班”是滁州市将“微协商”聚焦基层一线问题,推动政协协商真正延伸到基层做法的产物。“有事好商量,众人的事情由众人商量。”近年来,安徽滁州倾力打造“协商亭好”履职服务品牌,设立乡镇(街道)政协召集人,广泛搭建“微协商”平台,正成为履职为民的新形式,为基层民主协商建设增添了一道亮丽的为民底色。

走街串巷的“召集人”
“好一朵茉莉花,满园花开香也香不过它。”1942年,年仅14岁的新四军文艺战士何仿,在苏皖交界地金牛山采风,将当地的《鲜花调》加工整理成民歌《茉莉花》。如今,这首民歌唱遍世界各地。

何仿是安徽省天长市石梁镇何庄村人。随着美好乡村建设全面启动,建设何仿纪念馆,更好地将“芬芳美丽满枝桠又香又白”的茉莉花“送给别人家”,进一步宣传、巩固美丽乡村建设成果,成为当地群众的呼声。

天长市石梁镇政协委员召集人潘学峰收集到这一民意后,经过多方协商,聚焦于资金保障、建馆征迁、资料收集三个主要问题开展,推动了何仿纪念馆顺利建成。

2019年,滁州市在所辖8个县(市、区)建立了乡镇(街道)政协委员召集人制度,为市、县政协参与基层治理搭建了新平台。113个乡镇(街道)政协召集人,走到了基层协商的一线。(下转第五版)

众志成城坚决打赢疫情防控阻击战歼灭战

爱心蔬菜 驰援上海

3月30日晚,中垦流通·滁州国际农产品物流园,工人们正在将蔬菜打包装车。当晚,两辆满载着莴笋、包菜等各类新鲜蔬菜的货运车辆,在物流园集结开往上海市杨浦区。据悉,为助力上海市抗击疫情,我市紧急调运了30吨、总价值30万元的优质农产品捐赠上海市杨浦区,缓解疫情防控期间当地生活物资保障压力。

全媒体记者计成军 卢志永/图 郑成雪/文



抗疫一线显担当

——我市党员干部奋战抗疫一线侧记

全媒体记者喻松

初春的皖东大地,繁花似锦,春意盎然。然而,一场突如其来的疫情,让滁州遭遇了“倒春寒”。具有强传染性的奥密克戎变异株在国内迅速蔓延,面对复杂严峻的疫情,在市委、市政府的坚强领导下,全市党员干部、医务工作者、志愿者、基层工作者与广大群众火速加入“战斗”,打响了一场同舟共济、众志成城的疫情防控阻击战、歼灭战。

危急时刻,共产党员总是冲在最前面。连日来,在抗击疫情的这条战线上,南谯区卫健系统各级党组织将党旗插在一线,充分发挥党组织战斗堡垒作用,引领党员干部挺身而出,冲锋在前。徐佐翼是南谯区卫健委办公室负责人,同时也是一名共产党员,爱人孟祥清是滁州市第一人民医院的一名护士。面对突发疫情,他们不约而同选择“奔赴一线”,虽然同在一座城市,但夫妻俩的交流几乎全部依靠电话和微信,孩子托付给年迈的父母照顾。“刚发现疫情时,几乎一

夜没睡。有时候刚睡着,电话又响了。疫情发生以来,区卫健系统从上到下忙得像陀螺一样。”徐佐翼表示:“抗击新冠疫情,卫健系统是义不容辞的主力军,卫健系统党员是当仁不让的先锋队。我将义无反顾,坚守岗位,不辱使命。”

与时间赛跑、同疫情战斗。3月12日晚上6点进入定点医院收治住院病区后,市一院呼吸与危重症医学科医生芮晓艳和同事们积极投入到抗击疫情的最前沿,争分夺秒,守护群众健康。芮晓艳曾参加过抗

击2003年非典、2009年甲型流感和2020年支援武汉医疗队,有着丰富的临床经验。这回,她再次告别家人,主动请缨,奔赴一线。防护服、护目镜、手套、口罩……一层又一层,全副武装。严实的口罩让人缺氧,几个小时下来,浑身都被汗水浸透。“作为医务人员,一定要冲锋在前,这是我们的职责所在。我将用自己的专业技术和临床经验为患者服务。疫情不退,我们不散!”芮晓艳坚定地表示。

(下转第五版)

前两月全市外贸进出口超60亿元

本报讯 据海关统计,今年1至2月,全市货物贸易进出口62.6亿元人民币,比去年同期(下同)增长25.2%,快于全省平均水平2.9个百分点。其中,出口52亿元,增长31.3%,位列全省第3;进口10.6亿元,增长1.9%。

从企业性质来看,1至2月,我市民营企业进出口48.9亿元,增长19.6%,占滁州市进出口总值的78.1%;外商投资企业进出口13.6亿元,增长50.2%;国有企业进出口0.1亿元,增长119.2%。从贸易伙伴来看,我市对美国、欧盟(不含英国)、东盟分别进出口11.4亿元、11亿元、8.5亿元,分别增长50.8%、48.7%和13.1%。从出口商品来看,我市出口机电产品31.8亿元,增长33.5%,主要为电子元件、家用电器、电工器材等;出口劳动密集型产品7.1亿元,主要为纺织服装、塑料制品等。(王永阳)